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INFORMACJA PRASOWA

Od marca emerytury i renty w górę. 

Od 1 marca świadczenia emerytalno-rentowe oraz dodatki wypłacane przez ZUS zostaną zwaloryzowane. 
Podwyżka będzie przeprowadzana z urzędu, co oznacza, że nie trzeba składać w tej sprawie żadnego 
wniosku. Świadczenia wzrosną o 5,5 procent.

ZUS co roku podwyższa wypłacane świadczenia długoterminowe. - W tym roku waloryzacja będzie miała 
charakter wyłącznie procentowy, co oznacza, że nowe, zwaloryzowane świadczenie w kwocie brutto,  
przysługującej na koniec lutego danego roku, zostanie pomnożone przez wskaźnik waloryzacji – informuje 
Beata Kopczyńska, regionalna rzeczniczka prasowa ZUS w województwie śląskim. 

Od czego zależy wskaźnik waloryzacji
Wskaźnik waloryzacji obliczany jest on na podstawie średniorocznego wskaźnika cen towarów i usług 
konsumpcyjnych z poprzedniego roku kalendarzowego, powiększonego o co najmniej 20 proc. realnego 
wzrostu przeciętnego wynagrodzenia w tym samym okresie. W tym roku wskaźnik waloryzacji emerytur i rent 
wyniesie 105,5 procent
W wyniku waloryzacji kwota najniższej emerytury, renty rodzinnej oraz renty z tytułu całkowitej niezdolności 
do pracy wzrośnie o 97,95 zł, osiągając kwotę 1 878,91 zł brutto. Renta socjalna również zostanie 
podwyższona do kwoty 1 878,91 zł. Renta z tytułu częściowej niezdolności do pracy od 1 marca 2025 r. 
wyniesie 1 409,18 zł. Ponadto kwota graniczna świadczenia uzupełniającego dla osób niezdolnych do 
samodzielnej egzystencji zostanie zwiększona o 133,06 zł, co łącznie da wartość 2 552,39 zł.

Wzrosną też dodatki do świadczeń
Wraz ze wzrostem długoterminowych świadczeń podstawowych zwaloryzowane zostaną także kwoty 
dodatków i świadczeń pieniężnych. Podwyżka dotyczy między innymi dodatku pielęgnacyjnego, dodatku dla 
sieroty zupełnej oraz innych świadczeń długoterminowych. Świadczenie przedemerytalne wyniesie 1 893,41 zł 
brutto, dodatek dla sieroty zupełnej wzrośnie do 654,48 zł, a dodatek pielęgnacyjny osiągnie kwotę 348,22 zł. 
Dodatkowo dodatek pielęgnacyjny dla inwalidy wojennego uznanego za całkowicie niezdolnego do pracy i 
niezdolnego do samodzielnej egzystencji wyniesie 522,33 zł, natomiast ryczałt energetyczny będzie wynosił 
312,71 zł. Waloryzacja obejmuje świadczenia przyznane do końca lutego 2025 roku.

Waloryzacja zawsze bez wniosku, ale z decyzją
- W sprawie waloryzacji nie trzeba składać żadnego wniosków, ponieważ odbywa się ona z urzędu dla 
wszystkich uprawnionych – podkreśla rzeczniczka. 
Informację dotyczącą wysokości waloryzacji będzie można sprawdzić na swoim koncie na Platformie Usług 
Elektronicznych ZUS. Każdy emeryt i rencista otrzyma również decyzję o nowej wysokości swojego 
świadczenia. W dokumencie tym znajdzie się wysokość emerytury brutto na ostatni dzień lutego, wskaźnik 
waloryzacyjny oraz emerytura brutto obliczona po waloryzacji. Dla emerytów i rencistów pobierających, np. 
dodatek pielęgnacyjny decyzja ta zawiera także informacje o wysokości tego dodatku.
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